



唐艺心 姐妹花组合走红歌坛

□晚报记者 马治卫



祖籍沈丘的唐艺心、唐嘉悦，是对姊妹花。她们曾经以非凡的音乐天赋为范冰冰等名人编曲创作。现在，她们以非同一般的默契组合成糖糖乐团，唐艺心是姐姐，负责作词，唐嘉悦是妹妹，负责作曲。而歌曲的创作、制作以及和音编写、歌唱，都是由姐妹俩共同完成的。近年这对全新的组合，从幕后站到了台前，迅速走红歌坛。

有人说，人生的诀窍就是经营自己的长处，这会使人生增值。换而言之，一个人只有从事自己感兴趣的工作，才能取得非凡的成就。糖糖乐团之所以走红歌坛，除了唐艺心、唐嘉悦这对姊妹花勤奋学习和辛劳拼搏外，更在于她们时刻都在“经营自己的长处”。3月11日，记者采访了唐艺心、唐嘉悦。

追逐音乐 1 唐氏姐妹进京打拼

“只有在音乐里，我才能找到属于自己的那份特有的自信。”谈及职业选择，唐嘉悦爽朗地回答。唐嘉悦说，她5岁开始接触音乐，随后练习架子鼓等打击乐器，8岁学习电子琴、钢琴。“小时我就经常做梦，梦见自己站在舞台上。”唐嘉悦讲，出于对音乐的特殊爱好，小学时她便师从刘建军学琴。

科班出身的刘建军，是名声乐老师，当时任教于沈丘师范。刘建军非常看好唐嘉悦的音乐潜质，她除了耐心教其基础知识外，还破例让唐嘉悦用自己的琴练习。“学琴，手指甲不能太长，那会影响弹奏。那时，刘老师看我的手指甲有点长，就拿着我的小手，亲自帮我剪指甲。”提起启蒙老师的培养，唐嘉悦心怀感激。唐嘉悦坦言，艺术是相通的，如今她作曲之所以游刃有余，跟刘建军老师学琴有必然的联系。

与唐嘉悦一样，文化成绩一向优异的唐艺心，也对艺术偏爱有加。对舞蹈、声乐都很擅长的唐艺心，中学时还与唐嘉悦一起从沈丘跑到川汇区利用暑假学习音乐。“我们租了间房子，打了个地铺。夏天蚊子多，屋里又很热，没有空调。”唐嘉悦回忆说，“当时，最奢侈的事就是透过窗帘数小鸟。”

“因为有梦想，所以就不觉得苦。”唐嘉悦说，“为了追逐音乐梦，姐姐与我在完成学业后，先后来到北京舞蹈学院和中央音乐学院进修，从此掀开了生活的新篇章。”

2 凭借实力，为范冰冰等名人编曲

糖糖乐团还未组成之前，唐氏姐妹最早是帮其他艺人写歌填词，同时帮众多艺人制作音乐，她们很受范冰冰等知名人士的好评。

“范冰冰首张专辑中的《遥远的爱恋》，就是我和姐姐创作的歌曲。”唐嘉悦说，“2005年，范冰冰专辑制作人窦鹏收集了很多曲子，《遥远的爱恋》的清纯、干净，很快打动了范冰冰。这是我们卖出的第一首歌曲，有着特殊的纪念意义。”让唐嘉悦至今难忘的是，范冰冰在录制这首歌曲清场时，专门安排制作人把她和唐艺心单独留下来，享受了非同一般的

优待。后来，这首歌还收录成为偶像剧《美丽新天地》的片尾曲。一首曲子能成为电视剧的主题曲是件相当不容易的事情，可见唐氏姐妹的创作功力十分了得。随后，唐氏姐妹于2005年为中央电视台《梦想中国》比赛获奖歌手杨淮、张勤创作对唱歌曲《爱你就好》，为艺人田甜制作主打单曲《爱情风暴》、《节日快乐》等。2006年为中央电视台“十大新人”的获得者薪羽创作歌曲并编曲《相遇痕迹》，为CCTV-6电影频道《流金岁月》创作主题曲《流金岁月》，为“黑鸭子”和音组合担任整张

专辑编配，发行后广受好评。

唐氏姐妹创作的歌曲，为何那么受艺人青睐？唐嘉悦说：“我们的音乐就是想让歌迷有一种归属感，希望歌曲动听并能打动人心。但要打动人心，我们先要感动自己，所以做出让自己有所感触的作品是我们认为最关键的事情。”当问到如何写出这样动人的作品时，唐艺心回答：“其实人生就是一出戏，我们都是戏里的演员。很多时候，灵感可以来自周围的朋友，可以来自书本，可以来自电影……”

3 人气超高，成名曲迅速红遍歌坛

“替别人写歌这么久，自己为什么不组建一个创作团体呢？”有一天，姐妹俩突然想。业内专家分析后认为，她们从小就开始学习音乐，有着深厚的音乐底子。

说了算，定了干。于是，唐氏姐妹根据两个人都姓唐的特点，取谐音为自己的团队命名为糖糖乐团。于是，唐艺心主要负责作词，唐嘉悦则负责作曲、编曲，所有歌曲都是姐妹二人亲手打造、演唱。2009年1月，糖糖乐

团为自己作词、作曲、制作的单曲《你抱着别的女人入睡》。这首歌曲在音乐网站上架后，短时间内立即达到200万以上的下载次数，可以说是一首一夕爆红的人气歌曲，而糖糖乐团也随之声名大噪，成为电视台、商演争相邀请的热门人气团体。

提及这首成名曲的创作经历，唐嘉悦说，该曲讲述的是一个朋友遭受男友劈腿的真实故事。“我和姐姐有一个共同的朋友，她

有一天在逛街的时候发现她的男朋友和别的女人一起亲密逛街。她很爱她男友，从未想过这个最爱的人会真的背叛她，她抱着我流着泪问‘这是为什么？’。我认为，现在情感背叛是一个非常现实的社会问题了，身为女性，我们有义务去唤醒对真情麻痺的男人们，所以一气呵成写下了这首歌。”唐嘉悦说，“这首歌推出后，很快引起青年男女的强烈共鸣，传遍神州大地。”

4 激流勇进，艺术路上再攀高峰

一曲成名后，糖糖乐团可谓好事不断，喜事连连：2009年参加了“广州亚运会倒计时一周年”晚会的现场直播，演唱主题曲《亚运加油》。2010年，做客优酷网、粉丝网、猫扑网等媒体网站。2011年，为北京电视台主持人人文文新专辑《百家姓》、《千字文》作曲。同

年作为中国妇联“母亲健康快车”的代言人，和台湾艺人超偶冠军林宗兴、朱俐静合唱歌曲《转动幸福转动爱》。2012年，《爱是甜蜜冰淇凌》等歌曲相继走进央视《天天把歌唱》荧屏……

“我正在北京拍一部写实的历史剧，随

后还要转场到无锡、浙江等地，估计要历时5个月。”唐艺心说：“除了歌曲，以后我准备往影视方面发展，目前已迈出了第一步。”唐嘉艺说：“眼下，姐姐忙着拍连续剧，我正忙着出专辑，其中，单曲《半张床》、《男人的借口》已经发行。”

5 传递温情，再忙也会顾及粉丝

感情细腻，顾及观众、粉丝的感受，是唐氏姐妹另外一个特点。打开糖糖乐团在开心网建立的主页，记者发现姐妹俩与粉丝的交流话题，简直就是一部百科全书：“每天开心的秘诀就是，早晨起床首先要微笑一下，让自己先开心起来，一天都会有好心情，然后再伸个懒腰，感谢所有喜欢和不喜欢我们的人，也是他们让这个世界变得多姿多彩。”、“有两样东西是别人抢不走的：一是吃进肚子里的食物，另一个是藏在心里的梦想……”

阅读发现，糖糖乐团主页上，除了有与粉丝的倾心交流外，还有很多她们关于生活的历练和感悟：“人都是受过苦痛以后才得

以成长，但是，成长的代价有的时候实在是太大！梦里梦外，镜花水月。看明白了，就应该好好活在当下，善待别人。人生既然如一部戏，那么，就负责演好它吧。”、“走正确的路，放无心的手，结有道之朋，断无义之友，饮清净之茶，戒色花之酒，开方便之门，闭是非之口！”等等，内容不一而足。

工作那么忙，还有时间同粉丝交流？唐嘉悦说：“糖糖乐团能有今天的成绩，除了我们姐妹俩的努力外，还有各界的支持，更离不开粉丝的关注和厚爱。所以，我和姐姐每天都尽可能挤出时间，把最新的动态、日记、照片、生活感悟写到上面，用网络与粉丝交流，目的为传递温情外，更多是对粉丝们的

一种尊重。”

与此同时，糖糖乐团也十分关注歌迷的一举一动。唐嘉悦说：“有一位歌迷的妈妈得了癌症，她给我们留言‘失去的那一刻我才知道妈妈的重要，我不能没有妈妈’。我们看到之后非常难过，我们用最快的速度为她写了一首《做您永远的小孩》，在那年的母亲节推出。”在追求艺术的道路上，糖糖乐团还十分热衷于社会公益，每逢国家的大事、喜事，她们都会创作歌曲为时代而歌。

知识可以改变命运，艺术能够点亮人生。我们深信，带着梦想前行的唐氏姐妹一定会打造出更加灿烂的未来，用实力给观众带来更多的惊喜。

欢迎社会各界踊跃推荐“天南地北周口人”报道对象

推荐条件：爱岗敬业、诚信守法、勤劳朴实、情系家乡的在外创业成功人士；工商企业、科教文卫、书画艺术等领域有影响力、有突出贡献的知名人士。

推荐材料发邮箱：chenxiaowei1019@126.com 电话：13639852686